

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 4 de agosto de 1960

Буэнос Айрес, четверг 4 августа 1960 года № 549

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

142. ХРУЩЕВ НАСТУПАЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ, ПОКА СОЕД. ШТАТЫ ОХВАЧЕНЫ ПРЕДВЫБОРНОЙ ГОРЯЧКОЙ: В РОЛИ “ЗАЩИТНИКА” АВСТРИИ, КУБЫ И КОНГО, ВЫДУМЫВАЕТ НОВУЮ ТЕОРИЮ НЕЙТРАЛИТЕТА, УПРАЗДНЯЕТ ВЕКОВУЮ ДОКТРИНУ МОНРО И ВЛАСТНО ТРЕБУЕТ ГЕГЕМОНИИ КОМУНИЗМА УЖЕ НЕ В ОДНОЙ ЕВРОПЕ, НО И В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ И АФРИКЕ. — СНОВА ПОДБИТЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ САМОЛЕТ И УГРОЗЫ ВОЙНЫ. — РАССТРЕЛЫ РЕПАТРИАНТОВ. — НОВЫЕ ПОСЛЫ: В БУДАПШТ — ЧЕКИСТ В. И. УСТИНОВ И В ГАВАННЕ — РАЗВЕДЧИК С. М. КУДРЯВЦЕВ. — СМЕРТЬ СТАРЕЙШЕЙ РАБОТНИЦЫ КОМИНТЕРНА ЦЕЦИЛИИ САМУЙЛОВНЫ ЗЕЛИКСОН.

Используя избирательную кампанию в Соединенных Штатах, как период, когда общественное мнение занято борьбой между кандидатами на посты президента и вице-президента и обе партии стараются угодить избирателям обещаниями и развлечениями, Хрущев развил такое наступление, которое по своей наглости и бесстыдству трудно было ожидать. Поездку в Австрию он использовал не только для дерзостей против Айзенхауэра и Аденауэра, но и для открытой пропаганды коммунизма, не имеющего никакого успеха в этой стране; он вышучивал своих правящих в Австрии в результате свободных выборов собеседников, критиковал систему двух и более партий и правительственных коалиций. Но важнее всего выдвинутой им новая теория нейтралитета. Будучи при разъездах вблизи от итальянской границы, он заявил, что находящиеся в Италии американские оружие могут быть по СССР через Австрию, что нарушает ее нейтралитет, а потому СССР предпримет меры в случае войны к ограждению австрийского нейтралитета. Значит, если посланный из Италии снаряд, летящий на многокилометровой высоте над Австрией упадет в СССР, то в ответ советские войска оккупируют Австрию, чтоб пройти через Австрию в Италию. Один факт наличия американских баз в Италии и Западной Германии является, по мнению Хрущева, достаточным основанием для военной оккупации Австрии советской армией, стоящей на австро-венгерской границе, в любой определяемый самим Хрущевым момент. Эту теорию он излагал в своих речах в Зальцбурге, Линце, Граце, Клагенфурте и, по возвращении, в Вене; в последнем выступлении он заявил, что СССР не будет безучастен к нарушению нейтралитета Австрии (мы видели, что под этим он подразумевает посылку дальнебойных снарядов из Италии в СССР) и будут “приняты меры, которые подскажет обстановка”.

В общем коммюнике при окончании визита австрийцы настояли на устранении Хрущевской теории нейтралитета и в нем сказано глухо: “Н. С. Хрущев заявил, что СССР уважает нейтралитет и независимость Австрии”. Уже после его отъезда австрийское правительство заявило, что отказывается от односторонней гарантии своего нейтралитета со стороны СССР, ибо само его защитит и само определит: нарушен ли кем нейтралитет, какими актами и как на это реагировать?

Но это не помешает СССР, как намеревался Хрущев, занять сразу всю Австрию “для ее защиты” в первый же день войны против Италии и ее союзников по Атлантическому Блоку. И так, можем

констатировать, что СССР в любой момент считает себя вправе оккупировать Австрию без всякого объявления ей войны при конфликте с Западом.

С экономической точки зрения Хрущев сделал Австрию менее податлив, чем обещал: бесплатные полмиллиона тонн нефти в счет репараций прекратятся в 1964 году вместо 1965 года, и прекратится взаимный обмен полмиллионном тонн нефти в 1961 году. Но за экспорт австрийских товаров в СССР, на росте которого настаивали австрийцы, они должны покупать на ту же сумму советских товаров.

Интересно отметить, что Хрущев был поражен успехами австрийской техники, достигнутыми без всяких семилеток, соцсоревнования и стахановщины: австрийский способ плавки стали в конвертерах с кислородным дутьем признан Хрущевым более передовым, совершенным и экономичным, чем мартевская плавка, которой так гордится советская отсталая, по сравнению с Австрией, металлургия.

Отсталость советской металлургии признал Хрущев и в своей речи 9-го июля на съезде учителей РСФСР, в которой он перешел к новым неслыханным угрозам против Соед. Штатов. Похвастав “успехами” своих антиамериканских выступлений в Австрии, он объявил Соед. Штаты в отказе от покупки на Кубе сахара в ответ на конфискацию нефтепромышленных предприятий американских владельцев на Кубе. Выходит, что Соед. Штаты обязаны закупать сахар на Кубе, чтоб поддержать экономически враждебное им и конфискующее их предприятия правительство Фидель Кастро, чтоб не прогневать Хрущева, который объявил себя “покровителем” не только Австрии, но и Кубы. Зная, что поощряемые из Кремля провокации Фидель Кастро могут вызвать вооруженный конфликт, Хрущев заявил, что СССР поддержит оружием правительство Фидель Кастро. Он точно пояснил: “окажем поддержку народу Кубы в его справедливой борьбе... советские артиллеристы могут своим ракетным огнем поддержать кубинский народ... Пусть в Пентагоне не забывают, что, как показали последние испытания, у нас имеются ракеты, способные попадать точно в назначенный квадрат на расстоянии в 13.000 километров...” Тут вышел забавный эпизод: Хрущев сказал: “30.000 километров”, а Малиновский послал ему записку, после которой он признал, что оговорился, сказав 30.000 вместо 13.000 километров, но тут же сослался на авторитет сидевшего с ним рядом маршала, чтоб добавить: “13.000 километров достаточно, чтоб поразить Соед. Штаты!” вот и Родион Яковлевич Малиновский подтверждает!

Это заявление Хрущева гораздо агрессивнее всяких слов и дел Ленина и Сталина; первый утверждал, что революции самих народов, а не бомбардировки приведут к краху капиталистических стран; Хрущев же больше верит в успех ракет, бьющих из СССР по Соед. Штатам, чем на успех идеи коммунизма, даже после его выступлений среди американского народа; Сталин же никогда не грозил военными нападениями на великие державы; при случае он оккупировал восточную часть разбитой, лишенной армии Польши в 1939 году, прибалтийские страны в 1940 г. республику Танну-Гува на монгольской границе в 1943 году, но сам не начал войны даже, когда американцы остановили своими войсками агрессию его северо-кореических союзников. Теперь же Хрущев считает поводом к нападению и бомбардировке американской территории не агрессию против сателлитов СССР или Китая, но даже высадку американской морской пехоты на Кубе в защиту арендованной там базы. Еще недавно отряды американской пехоты высаживались в Ливане и Хрущев ограничивался протестами, теперь появление американских судов перед Кубой или высадка десанта вызовет в тот же день стрельбу ракетами маршала Неделина по Белому Дому, Пентагону, Кэмп Дэвиду и всем жизненным центрам Соед. Штатов, еще не создающих опасности.

На другой день иностранные журналисты заметили Хрущеву, что его выступление сводит на нет доктрину Монро (обычно по-русски неправильно произносят фамилию ее автора президента: надо писать Монро, а не Монроз), основу американской политики с 1823 г.: “Америка для Американцев!” На это Хрущев цинично ответил, что эта доктрина на его взгляд умерла и ее надо похоронить, как разлагающийся труп, чтоб она больше не портила воздух.

Миролюбивые американцы стоят теперь перед проблемой: отказавшись из беспечной трусости и малодушного эгоизма поддержать в 1956 году венгерское восстание, что привело бы к военному восстанию в советских оккупационных войсках и к крушению большевизма в СССР, они допились до того, что Хрущев ставит под свою опеку Кубу; возможно, что Фидель Кастро потребует ликвидации американской военной базы на Кубе, обеспечивающей защиту подступов к Панамскому каналу и всякая вооруженная попытка американцев защитить эту базу может вызвать бомбардировку Соед. Штатов. Советские военные остряки в Москве, что ракетный снаряд может в любой день поразить президента во время его игры в гольф, которой он предается, несмотря на наглые угрозы Хрущева.

Насколько американцы боятся прогневать Хрущева, показывает ответ американского правительства на просьбу

новорожденного правительства Конго прислать не только продовольствие, но и войска, чтоб помочь в восстановлении мира и порядка. При ненависти конголезцев к эксплуатировавшим их 75 лет бельгийцам, они питают симпатии к американцам и появление американских отрядов помогло бы восстановить порядок; но американцы ответили, что лучше пригласить отряды из небольших государств, нежели из Соед. Штатов, ибо это вызвало бы недовольство Хрущева. Тот же Айзенхауэр, который послал свою морскую пехоту в Бейрут, боится послать ее в Конго, даже по просьбе местного правительства, чтоб не прогневать Хрущева.

На этом фоне весьма загадочной представляется история со сбитым советским летчиком капитаном Поляковым американским бомбардировщиком. 1-го июля американские военные власти заявили об исчезновении их самолета в Баренцевом море, т. е. весьма далеко от советского берега. СССР послал военное судно для участия в поисках, будто бы не зная о судьбе самолета. Только 11-го июля было сообщено по радио и в печати, что самолет летел с разведочными целями к Архангельску, советский истребитель был послан ему навстречу и предложил ему снизиться. Американцы продолжали полет и советский самолет под командованием летчика Полякова сбил бомбардировщик; из 6 человек экипажа двое подобраны, якобы, в советских территориальных водах, они признали, что самолет был послан с целью шпионажа и будут преданы суду, труп третьего подобран в море, а трех других — не разысканы, Хрущев заявил, что самолет вылетел из базы в Великобритании, а поэтому, по его мнению, персонально отвечают за посылку шпионов не только нарушивший свое обещание их больше не посылать Айзенхауэр, но и британский премьер Мак Миллан. Заодно он обвиняет в содействии американскому “воздушному шпионажу” и Норвегию. Всем трем правительствам посланы грозные ноты и Хрущев заявил на пресс-конференции 12-го июля, что повторение подобных инцидентов приведет к новой войне.

К моменту прочтения настоящей статьи, читателя уже будут знать о дальнейшем развитии этого нового конфликта; но уже сейчас можно констатировать всю лживость советской версии. Прежде всего, непонятно, почему американцы при возможности посылать сверхскоростные летающие на предельной высоте аппараты, как это было в случае летчика Пауэрс, сбитого первого мая, послали теперь летающий гораздо ниже тяжелый бомбардировщик с экипажем в 6 человек, который не мог не быть замечен при съемках советского, очень зорко охраняемого, по-

† В субботу, 6 августа с. г., в годовщину смерти

БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА КУЗЬМИНА

в Воскресенском Кафедральном Соборе (ул. Нуньес 3541) в 6 час. веч. будет отслужена ПАНИХИДА по усопшем, о чем друзьям и знакомым сообщают вдова и сын покойного.

Вдова, племянник, Уланы Ее Величества, бывшие Воспитанники Императорского Училища Правоведения и чины Объединения Кавалерии и Конной Артиллерии сообщают, что в пятницу, 5-го сего августа, в 20 час., будет отслужена ПАНИХИДА, в церкви Св. равноапостольного Князя Владимира (Вижа Бажестер, Колонисадора), в 9-й день кончины

СЕРГЕЯ ЯКОВЛЕВИЧА КРИВЦОВА

бережья с незначительной высоты? Почему этот самолет, при наличии артиллерии, не отвечал на огонь противника и дал себя сразу сбить, что позволило Хрущеву издеваться над уязвимостью американских бомбардировщиков, на которую так надеется Пентагон? Почему столько времени молчал советское правительство, пославшее лицемерно свое судно на поиски пропавшего, якобы, а на деле сбитого самолета? На этот естественный вопрос иностранных журналистов Хрущев уже дал весьма странный ответ: "мы ждали 10 дней с объявлением о сбитии самолета, чтоб подождать объяснений американцев. Мы уже раз поставили их в затруднительное положение 1-го мая и хотели сделать то же 1-го июля!" Здесь он снова солгал, ибо в первом случае СССР не ждал столько времени, а выпустил несколько, неясных сначала, сообщений, чтоб вызвать американцев на объяснение. Во втором случае, американцы сразу сообщили о гибели самолета и не скрывали данных о его типе, экипаже, базе отправления. Поэтому молчание советского правительства не могло вызвать новых американских сообщений.

Из советских сообщений о том, что бомбардировщик сбит не наземной зенитной артиллерией, как было в первом случае, а самолетом, явствует, что самолет не находился над советской территорией, охраняемой артиллерией противовоздушной обороны, а где-то далеко в открытом море, где на него предательски напал советский истребитель. Вот почему, летчики были подобраны в море, а не на суше, почему лишь один труп смогли выловить из воды. Возможно, что 10 дней понадобилось, чтоб вырвать советскими методами допросов у беззащитных летчиков, которых на родине считали погибшими, нужные "чистосердечные признания", о которых говорил Хрущев.

Он подчеркнул, что их будут судить не с Пауэрсом, а отдельно, после него. К ним не допустят американских дипломатов до самого суда и вечный позор ляжет на американское правительство, если оно не потребует хотя бы свидания с арестованными летчиками, которых нет никаких оснований считать шпионами. Но советские дипломаты и журналисты обращают внимание на слова Хрущева о личной ответственности Айзенхауэра и Мак Миллана; если сейчас оставить в лапах Шелепина штурмана самолета 28-летнего миссурийца старшего лейтенанта Маккоуна и второго пилота 25-летнего нью-йоркца старшего лейтенанта Олмстеда, то Хрущев пойдет на более резкие провокации, которые приведут к войне. В случае советской победы, "международный суд" приговорил бы к повешению Айзенхауэра и Мак Миллана, которым

Хрущев уже сейчас сулит конец Риббентропа и Розенберга; ведь именно новая "советско-американская доктрина международного права", провозглашенная в Нюрнберге, отвергла вековую формулу уголовного права о ненаказуемости выполнения законного приказа; значит англо-американцы и французы вкупе с Вышинским и Руденко установили варварский принцип, на который ссылаются советские юристы: молодые летчики могут быть повешены за полет, который им был предписан, а Айзенхауэр и Мак Миллан, подобно фельдмаршалу Кейтелю и генералу Йодлю, должны быть повешены, раз американские летчики, вылетев из Англии, по недоказанному советскому утверждению, летели к Архангельску. Вот чем грозит Хрущев, если советчики где-либо в полярных морях еще раз собьют американский самолет!

На этом фоне курьезно звучит обвинение СССР против Бельгии в том, что посланные горсточки парашютистов защищают своих сородичей — женщин и младенцев от расправы ненавидящих всякого бельгийца конголезцев. Ближайшие дни покажут еще до напечатания этой статьи, как далеко пойдет Запад по пути уступчивости перед поступками Хрущева, который в последних речах об обстреле Соед. Штатов межконтинентальными ракетами гораздо более напоминал Хитлера, чем Ленина и Сталина.

Признаком усиления предвоенной подготовки в СССР является всегда рост террора против собственного населения: пока томятся в заключении летчики Пауэрс (еще с 1-го мая) и Маккоун и Олмстед (с начала июля), растет количество расстрелянных русских людей, которые кажутся ненадежными для будущего, ибо познали Запад, хотя бы при Хитлеровском режиме. Большинство казней не попадает на страницы печати, но иногда газеты поливают грязью клеветы жертву Шелепинской расправы.

Такова судьба честного антибольшевика Григорьева, о котором сообщает печать. До войны он был 8 раз арестован, несмотря на что был призван в армию в 1941 г. после начала войны. Попав на фронт, он сознательно перешел к немцам не из страха смерти, а для борьбы против большевизма; в рядах "667-го восточного батальона" сражался в Новгородской и Псковской областях против сбрасываемых с самолетов партизан и был ранен; после войны был репатрирован из Мюнхена, после амнистии и обещанного "прощения", но сразу получил 20 лет концлагеря "за разбой в эшелоне на пути следования на родину", непонятно, как мог едущий под конвоем на "счастливую родину" безоружный репатриант разбойничать в

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Надо признать, что мои "бюллетени" о состоянии моего здоровья часто противоречат один другому. Зависит это, конечно, от такого же неравномерного хода моей болезни, от медленного выздоровления, при котором недели не похожи одна на другую. В течение одной я чувствую прилив сил, окрыляющий меня надеждами на то, что вот-вот все кончится и ко мне возвратится прежняя энергия, возвратятся прежние силы и работоспособность. Но... проходит несколько дней и снова полный упадок. Снова дни, почти полностью проводимые в постели. Снова головная боль. Снова лишь обрывки часов, когда я способен работать.

Доктора настаивают на своем: от такой болезни не выздоравливают так скоро и та поспешность, с которой я хватаюсь за дела, только отдалает окончательное выздоровление. Я давно уже убедился в их правоте, но все же каждый раз, как только чувствую себя бодрее, думаю, что это конец болезни, что я уже ее победил. Но, через два-три дня — снова ухудшение.

Эти-то колебания — то лучше, то хуже, и отражаются полностью в этих моих письмах.

Сейчас мне снова несколько лучше и я стремлюсь к тому, чтобы хоть немного разгрузить от работы Татьяну Владимировну, за эти полгода пережившую немало тревог и волнений, связанных с моей болезнью, и взвалившую на свои еще почти юношеские плечи (в наше время — 35 лет, ведь, это, действительно, почти юность!) 90% моей работы и моих забот. Об отдыхе гово-

рить, конечно, рано да и вообще будет ли он когда-нибудь, этот отдых!

Не могу не повторить уже много раз сказанные мною слова о том, как помогли мне выздороветь те, пропитанные заботой обо мне письма, которые я продолжаю получать от всех вас, дорогие друзья, так близко к сердцу принявших постигшее нас несчастье! Сколько душевных сил и желания перебороть эту болезнь влили они в меня! Вы все, я думаю, понимаете, какую колоссальную роль играет в таком положении сознание того, что ты не забыт, что о тебе думают и молятся столько искренних друзей, неведомых мне и до сих пор, в большей части своей.

О материальной помощи я уж и не говорю. Она, буквально, спасла меня. Как и чем мы могли бы оплатить докторов и лекарства, цены на которые непрерывно растут, несмотря на то, что мы имеем возможность, конечно, только благодаря вам, лечение продолжать, не прерывая его ни на один день.

И морально, и материально вернули меня к жизни только вы, дорогие друзья. Какие слова благодарности за это можно найти? Даст Бог, поправлюсь совсем и смогу снова вложить все силы в наше общее дело, в нашу борьбу, и, верю, что Господь поможет нам добиться в этой борьбе победы!

Вс. Дубровский

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от И. И. Сикорского — 50 ам. дол., от И. В. Коноплитского — 6 ам. дол., от П. З. — 120 шв. крон, от Н. В. С. — 400 арг. песо, от группы друзей в Йоганнесбурге — 2 англ. фунта, от Костова — 500 круз.

вагоне? В лагере он был приговорен еще к 10 годам "за антисоветскую агитацию и подстрекательство подчиненных (значит, другие заключенные работали у него под началом?) к неповиновению и отказу от работ". Это доказывает ложь предыдущих утверждений об уголовном характере его прежних поступков; он был сознательным врагом коммунизма везде (на поработенной родине до войны, за что арестовывался, в 667-м батальоне в годы войны и после насильственной репатриации в концлагере). Совершенно непонятно, как его освободили, раз он с возвращения должен был отбыть 30 лет заключения. Надо думать, что он бежал, ибо оказался в Ленинграде, где не могут жить отбывшие заключение. Там он "стал писать антисоветские листовки и распускать клеветнические провокационные слухи", причем занимался тем, что "грабил пьяных и развернул подпольное кондитерское производст-

во". Из последних слов картина проясняется: он бежал в Ленинград, где добывал средства на пропитание тем, что готовил на продажу пирожные, которые продавал на рынках или у мест скопления публики; при этом вел антисоветскую подпольную работу, выражавшуюся в устной ("распускать слухи") и письменной (анонимные листовки) пропаганде, за что приговорен к расстрелу. Не сломленный ни ранением на фронте, ни концлагерем, антибольшевик Григорьев боролся против Хрущевской банды, как мог, за что отдал свою жизнь. Газеты призывают всяких шелепинских дружинников разыскивать его соратников по борьбе против советских партизан: Григория Гуревича, Владимира Ивановна, Бориса Смирнова и Андрея Воронцова. Отрадно отметить, что еврей Гуревич сражался с русскими единомышленниками против советских часильников за нашу общую свободу под командой своего теперь расстрелянно-

Проф. Е. Месснер

## МЯТЕЖ — ИМЯ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ

Было бы ложью утверждать, что на грани века религии или же гуманизм делали человека добрым, дружелюбным, ангелоподобным. Но он и не был демоноподобным, как теперь. В те времена в атмосфере человеколюбия развертывалась деятельность Красного Креста, создавался Гаагский трибунал, искоренялись остатки рабовладельчества. Сейчас же человечество дышит испарениями злобы, зависти, ненависти. Постройка Беломорского канала, сатанинский ГУЛАГ, насильственные репатриации, изгнание с насиженных мест сорока миллионов людей разных племен, похищение людей среди бела дня на улицах столиц, нейтралитет Европы в венгерские дни, нейтралитет Индии в тибетские дни, цирковые трибуналы Фидель Кастро — все эти "происшествия" служат лишь темами для политической пропаганды, но не вызывают такого глубокого, весь мир охватывающего негодования, какое в начале века вызвали потопление "Лузитании" или осуждение на смерть Сако и Ванцетти. Жестокость, свирепость, изощренные пытки, "промывание мозгов", массовые казни вошли в обиход человечества. Некому понять смысл слов Антигоны: "Ты здесь для того, чтобы сожалеть, а не для того, чтобы со-ненавидеть". Все, как в библейские времена, склонны к мести до седьмого колена, все полны ненависти и легко объединяются в со-ненависти. В ней только и объединяются.

В начале столетия казалось, что оформляется нечто, что получило название совести человечества. А сейчас, под афоризмом Молотова "Нравственность есть то, что служит разрушению старого" могли бы подписаться, если бы хватило откровенности, многие некоммунистические, радикальные политики — а кто ныне не радикален? Даже митрополит Петр Крутицкий усвоил Сталинову догму: "Мораль изменяется в зависимости от времени, места и

необходимости". Коммунистическая партия Совгемании считает, что ненависть к ее врагам есть гуманность. Она же рекомендует не спорить с инакомыслящими, но пороть их. Свобода мнений упразднена в коммунистических странах, а в демократических заменена произволом партийных мнений.

В начале этого века гуманность искореняла остатки рабовладельчества в Азии и Африке, а Всемирная Революция искореняла гуманность и Сталин поставил рабовладельческий рекорд — 17 миллионов рабов в лагерях. Черчилль оказался гуманнее — он рабов не мучил, но только торговал ими: он клал в казну по 39 шиллингов в неделю с каждого немецкого военнопленного, устопленного им английскому фабриканту или фермеру. Государственный и личный эгоизмы существовали испокон веков, но за последние полвека эгоизм стал беспредельно аморальным, потому что революция повсеместно сбросила с людей бремя десяти заповедей Божиих и упразднила заповедь гражданскую: "Свобода одного кончается там, где начинается свобода другого". Революция своей анархической свободой и своими диктаторскими тираниями отменила нравственность, этику, лежащую в основе жизни.

Религия требовала смирения, государство требовало повиновения. Сегодняшний человек повиноваться не хочет и над смирением издевается. Когда-то Горький блеснул фразой "Человек — это звучит гордо!" Сейчас же каждый уверен, что человек — это звучит божественно. Отвергнут Богочеловек, прославляем человеко-бог и двуногий уже считает себя не венцом творения, а творцом, и не произведением Божественного Разума, но — совершенным, самодержавным разумом. Французской Революции не удалась религия Чистого Разума. Всемирная же Революция установила религию Технического Разума. Без специальных религиозных обрядов, без определенной церковной иерархии религия эта своими чудесами — овладение атомной энергией, проникновение в межпланетное пространство — в несколько лет приобрела больше адептов, чем на протяжении тысячелетий приобретали благовествование Христа и учения Магомета и Будды. "Атомную бомбу породил человек. Человек всегда будет

сильнее атома", — утверждал Кремль". Так в религии Технической себе, как богу. Для него и непрактичная выдумка, реальная он почитает царство земную стью получить доступ в одну щий и плотски чувствующий час хорошую обитель, т. е. к техническим комфортом, автом. шо одеваться и развлекаться. ранически и сделал их ненас. неблагополучно жившие прим. судьбой и удовлетворялись сво. кто не ставит предела своим превратила человека покорного требовательность не есть след. но есть результат переворота, человеческого. Римлянин не та апостола Петра до папы Льва Х. Линиевых десятилетия и за по. Тольятти, Джиголитти и Ненни. ловека словами "многоликое", л. вотное", то это было скорее. но теперь портретность этого при приложении его к ныне. Вместо Адамова человека, поко. жившего под Божьим прокляти. крадущий у Божества огонь. самовольный и свирепый.

Дух — это психические с. ние, его сознание, побуждающ. свойств этого сознания бывает мало кто обладает душевностью. ее в малом размере. Однако, на. нием духа наблюдается его, ес.

го фельдфебеля 667-го батальона Григорьева.

Если принять советскую версию, что он был амнистирован и вышел легально из лагеря, то выходит, что, по отбытии наказания за деятельность в годы войны и в концлагере, Григорьев сейчас расстрелян за «писанье анонимок и провокационные слухи» среди покупателей испеченных им пирожных, что никакими статьями кодекса не предусмотрено. Ясно, что сейчас даже за «анонимки» и «слухи» дают расстрел, если дело касается бывшего репатрианта. Несомненно этот расстрел не одиночное явление: «власовцев», даже амнистированных, втихомолку расстреливают или прячут в лагерь, в ожидании провоцируемой срыванием в открытом море американских самолетов войны!

Любопытны фигуры двух новых советских дипломатов: одного для порабощенной Венгрии, другого в качестве первого посла СССР в натравливаемую на Соед. Штаты Кубу.

В Будапешт назначен послом, с 6-го июля, первый секретарь Московского Горкома Владимир Иванович Устинов; он родился в той же Москве в 1907 г. и с 18-ти лет работал токарем на заводе АТЭ 1 (электротехническом), на котором сделал карьеру, начиная с юного комсомольца. При призыве в армию в 1928 году вступает в партию и затем за 6 лет на том же заводе проходит от мастера до начальника цеха и командирится в 1936 году в Промышленную Академию машиностроения; получив диплом, возвращается на завод начальником производства и директором (в годы войны). После войны переходит на партийную работу в Московском Горкоме партии, где работает с Фурцевой, ее мужем Фирюбиным, Поповым, Капитоновым, став с 1949 года под начало Хрущева. После ареста Берия, переходит в Комитет Государственной Безопасности и под руководством Серова занимается вылавливанием и расстрелом «бериевцев» Рясного, Гоглидзе, Меркурова и других видных и незаметных чекистов. За свою работу палача по казни палачей предыдущей эпохи неожиданно назначен в декабре 1957 года возглавлять столичный городской комитет партии, которому подчинено все партийное столичное чиновничество вплоть до министров и маршалов, если они не состоят в руководящих органах партии. Его назначение в Будапешт, вместо отозванного еще в мае члена ЦК генерал-полковника Терентия Фомича Штыкова, вызвало ряд проведенных А. Б. Аристовым перемещений в руководстве столичными партийными органами. На его пост переведен 1-й секретарь обкома Петр Нилович Демичев, замененный в свою очередь неведомым мне Гр. Гр. Абрамовым; вторым секретарем обкома назначена Ольга Петровна Колчина; смещен А. С. Бухаров и так далее.

Впервые едущий в Кубу, советский посол с 12-го июля с. г. Сергей Михайлович Кудрявцев работал по организации советской разведки в Австрии и Западной Германии. После войны он в Вене работал в гражданской администрации при Штабе оккупационных войск. При организации посольства в 1950 году назначен его советником, а в 1955 году переведен советником в Бонн; имеет репутацию организатора подрывной работы, как Устинов приобрел в 1953-57 г. г. репутацию чекиста; его задача: натравить Кубу на разрыв с Соед. Штатами и ликвидацию американской военной базы на этом острове.

Умершая 6-го июля в возрасте 84-х лет Цецилия Самуйловна Зеликсон, носившая партийную кличку Бобровской, была в партии с ее основания, до которого уже работала в «Освобождении Труда» Плеханова; в начале нашего века распространяла нелегально «Искру» в Костроме, Ярославле, Иваново-Вознесенске. После раскола примкнула к Ленину, который послал ее на Кавказ, где в декабре 1904 года организовала стачку в Баку. Затем переехала нелегально в Москву, где играла руководящую роль в декабрьском вооруженном восстании 1905 года. После 1905 года вела нелегально работу в Поволжье, наезжая за директивами в Москву. После революции переехала в Москву, где во дни Октябрьских боев была секретарем окружного комитета партии; после революции организовала московский совнархоз, затем заведывала военным отделом Московского Горкома и в период

## РЕЧЬ, СКАЗАННАЯ ДОКТОРОМ А. КОТЛЯРОВЫМ НА II СЪЕЗДЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА, 14-15 МАЯ, В НЬЮ ЙОРКЕ.

В качестве делегата Федерации Национальных Организаций в Бразилии, и редакции газеты «Наша Страна», под редакцией В. К. Дубровского, ген. секретаря РНМД — разрешите мне, господа, выразить Вам сердечные приветствия и горячие пожелания плодотворной работы.

Этот съезд собирается в тяжелое и ответственное время, на фоне все более сгущающейся внешней обстановки — тем серьезнее должны мы заняться нашими делами и постараться решить их на общую пользу. Пусть наши внешние возможности пока еще весьма слабы, но я не сомневаюсь, что то, что мы делаем сегодня здесь, является какой-то частью общенародных усилий порабощенной России, в ее 43-летнем единоробстве с международным коммунизмом. К этому подспудному голосу России мы должны, господа, прислушиваться на каждом нашем шагу. И пусть он еще мало кому слышен, как мало слышен сейчас и наш голос здесь — близок уже тот час, когда эти наши усилия сольются в мощное общенародное русло, и сегодня еще «молчащая» Россия скажет то свое слово, которого мы ждем вот уже 43 года.

На настоящем Съезде и должно быть произнесено имя РОССИИ — честно и открыто, как это подобает всему, что связывается с русским именем. И именно теперь, когда имя России все чаще используется для всевозможных начинаний, ничего общего с русским делом не имеющих — Зарубежье должно снова декларировать свою непоколебимую верность РОССИИ, и мы должны еще громче сказать: да сгинет преступный коммунизм, да восстанет РОССИЯ, и да грядет Русский Самодержавный Царь на благо России и всего мира!

Мне, господа, нет надобности объяснять, что такое верность России. Я даже скажу больше: эта верность является сегодня тем признаком, по которому мы различаем то, что после 43 лет зарубежных мытарств, представляет собою политическую эмиграцию в истинном смысле этого слова. Это именно та часть эмиграции, которая, несмотря ни на что, а подчас и вопреки всему, осталась верной России. Конечно, мы сильно ослабели и наши ряды редели с каждым днем, но, худо ли, хорошо ли, мы простояли 43 года, что при современной быстротечности, представляет уже как бы пройденный этап, который остался позади, и который уже заключает в себе какие-то предпосылки на будущее. И, именно ввиду этого будущего, мы должны еще теснее сплотиться около нашей идеи, и постараться сохранить за Рубежом все то лучшее, что еще может быть сохранено, и что в свое время пригодится для свободной России.

Эта объединяющая нас всех идея служения России, на фоне всеобщего шатания и является тем цементом, который нас держит, как политическую эмиграцию. Не будь этой центральной идеи, мы бы давно уже превратились в Иванов непомнящих родства, как мы то и наблюдаем в случае всевозможного толка зарубежных «деятели», все более отходящих от России, и все более перекочующихся на чужие позиции.

Наша беда в том и состоит, что мы падки до всевозможных кличей, и то и дело; не спросив броду, бросаемся от одного призыва к другому. И нужно сказать, что вопрос этот весьма болез-

организации Красной армии проверяла прошлое мобилизуемых офицеров Императорской Армии; многие в результате ее «проверок» были арестованы и казнены. Затем она стала заместителем заведующего организационным отделом ЦК, где работала с Крестинским, Преображенским и Серебряковым; после заболевания очень ценившего Зеликсон Ленина, Сталин удалил ее из Секретариата ЦК, перевел в Коминтерн, в котором она проработала 21 год до его официального закрытия в 1943 году. Ей поручали проверку иностранных коммунистов, работавших в «Штабе Мировой Революции»; многие из которых попадали по ее проискам в тюрьму. Одновременно она всю жизнь писала воспоминания, очерки, статьи по истории партии до революции и из ее работ я многое почерпнул для выяснения этой мрачной, запутанной и грязной истории. Некролог этой спутницы Ленина подан «Группой товарищей».

Алексей Ростов

нен, хотя оправданий при желании можно найти тому сколько угодно, и, подчас, вполне законных, особенно, имея в виду фон, на котором протекает наша зарубежная жизнь, сама по себе не заключающая в себе никаких творческих или созидательных начал. Нужно также иметь в виду и всю сложность местной обстановки, в которой нам приходится действовать. Конечно, мы также совершаем неизбежные ошибки, но если на этом скользком пути зарубежной политики, нам с грехом пополам удастся ее выравнять и поставить на какие-то, более или менее здоровые основания — то только лишь руководствуясь нашей основной идеей. В окружающем нас со всех сторон тумане, в котором нам приходится идти ощупью, это — наш единственный и верный путеводитель.

Общероссийский Монархический Фронт и был создан с целью широкого объединения национально мыслящих русских людей за Рубежом на основании этой ведущей идеи. Его политическая программа сводится в основном к двум пунктам:

1. бескомпромиссная борьба с порабощившим Россию преступным международным коммунизмом, и

2. сохранение и утверждение идеи Исторической России, как основной, ведущей идеи, лежащей в основании нашей борьбы за будущую, свободную Россию.

Таким образом, мы знаем не только против чего мы боремся, но также и за что мы боремся, и наши союзники все те, кто искренне хочет помочь России сбросить с себя позорное ярмо интернационального коммунизма — на благо России и всего мира. Но со стороны наших союзников, мы также ожидаем элементарного уважения к нашей основной идее. Что же касается будущего этой идеи в России, то мы ее отнюдь не «предрешаем», как это принято говорить, и большего не ждем, как равноправия и одинаковых возможностей: это и есть, если хотите, наше «предрешенчество», а все остальное решит уже сама Россия.

Но так уже повелось у нас в Зарубежье, что нас, монархистов, принято обвинять во всех смертных грехах: говорят, что мы «нереальны», «несовременны» и пр. Если эта «современность» означает отречение от России, то такая современность, конечно, не для нас. В своем письме на имя заведующего делами Исполнительного Бюро ОМФ, ЕИВ, Глава Российского Императорского Дома, Великий Князь Владимир Кириллович благоизволил нашему Съезду пожелать успеха — за Веру, Царя и Отечество. Именно это — та реальная основа, которая делает возможным наше единение, и мы видим, что все, что обходит этот священный для сердца русского завет — все, действительно, беспочвенно и нереально, и неизменно до сих пор превращалось в очередную тшету. Ибо, господа, немисливо делать истинно русское дело, обходя этот священный завет.

Нет, господа, мы не подвешены в воздухе, а стоим прочно на нашей 1.000-летней исторической основе, и мы знаем, чего мы хотим: мы хотим свободной России под державной рукой Русского Народного Царя из славного Дома Романовых — строителей России, во всем блеске ее державного величия. И мы хотим быть свободными именно по русским образцам, а не покаким-либо иным! почему, спрашивается, «реальны» эти образцы, а Россия, с ее 1.000-летней историей — «нереальна»? Нет, для нас реальна именно Россия, и если эта реальность кажется сегодня кому-либо недостаточно убедительной, то это станет реальным завтра, когда подрастающая молодая Россия наберется русских соков из нашей исторической подпочвы. Пусть мы работаем сегодня через поколения, как глубокомысленно сказал однажды светлой памяти И. А. Ильин, но и здесь мы продолжаем дело России, как продолжается оно подспудно и внутри российских рубежей.

В оценке нашей деятельности здесь, это и есть основной критерий ее полезности, освобождающей нас от всевозможной зарубежной суеты. Эта облепляющая нас суета и мешает нам видеть вещи в их истинном свете — как в плане нашего личного удела в происходящем сегодня в России процессе, так и в плане наших отношений с внешним миром. Я не хочу умалить значения — ни од-

ного, ни другого, но я хочу подчеркнуть, что в русском деле, а при современном его состоянии особенно, реальная оценка этого совершенно необходима. Наша политическая судьба связана неразрывными узами с Россией, и если этой России нет, т. е. России, которая никогда не признала и никогда не признает совершающийся над ней акт коммунистического насилия — то нет, конечно, и российского политического Зарубежья, да и всякая мысль о нем совершенно отпадает.

Протекшие с порабощения России 43 года — уже как бы пройденный этап, если и не целый исторический период, который и заключает в себе эту беспристрастную оценку — с одной стороны, а, с другой, — предначертывает и дальнейшие пути этого процесса. Мы, именно, и должны научиться мыслить исторически, т. е. видеть и понимать — и дальше, и глубже, чем наше близорукое время, которое и пришло к тупику, окончательно заглупившись в собственных своих противоречиях. И истинные работники на русской ниве это те добрые зерна, которые должны умереть, чтобы дать всход новой, молодой жизни: не первый раз в истории, целые поколения жертвуются для будущего, и кто этого не понимает, тот не понимает самой основной сущности лежащей на нас задачи.

К сожалению, мы должны сказать, что наше более деятельное участие в антикоммунистической борьбе в настоящее время существенно ограничено тем, что этой борьбе здесь мы почти нигде не видим, а если какая-то борьба и ведется, то лишь в духе современного «антикоммунизма», идущего по линии отрицания и непризнания Исторической России, т. е. того, что является нашей основной идеей. Этот «антикоммунизм» идет и далее того — до полного отождествления Исторической России с мировой красной империей. Именно здесь проявляется подчас вся скользкость и лукавство нашего зарубежного пути.

На то, что свободный мир когда-то, что-то «поймет» — надеяться, конечно, никому не возбраняется. Лагерю мировой демократии международный коммунизм и до сих пор еще мерещется, как попутчик к светлому будущему человечества. Однако, и если это не будет уже слишком поздно, то какая-то смутная надежда есть, что свободный мир в конце концов поймет, что коммунизм вовсе не этот попутчик, но, по разрушению им исторической России, он стремится и к разрушению всего остального мира в целях мировой революции. Свободный мир и будет поставлен перед выбором: или покорного принятия этой революции (мирное сосуществование двух систем), или борьба за свою дальнейшую судьбу (Третья Мировая война).

Таким образом, свободному миру, рано или поздно, придется обратиться к помощи той России, которую он сегодня так упорно отрицает. Будем надеяться, что это признание произойдет не слишком поздно, это будет равносильно вынесению смертного приговора коммунизму, который по своей основной сущности и своим конечным целям, уже является крайним отрицанием Исторической России.

Все это и отражается весьма болезненно на наших рядах, и мы видим, что все наши попытки ослониться вонне претерпевали до сих пор неизменную неудачу. Все 43 года нашего изгнания, мы в сущности плыли, а плывем и сейчас против течения. Поэтому наши взоры и обращаются туда — к России: Зарубежье есть маленький участок все-российского фронта сопротивления, и оно, конечно, связано неразрывными узами с судьбой этого фронта в самой России. Пусть эта «молчащая» Россия, на которую мы сегодня опираемся, еще не сказала своего последнего слова, по это слово уже не за горами. Значение этого внутреннего фронта сегодня все более возрастает, так как только этот фронт до сих пор и продержался все эти 43 года, в то время, как все внешние фронты поочередно сдавали коммунизму свои позиции.

Какие-то решения уже близко. И, перед лицом этих решений, мы должны еще теснее сплотиться около нашей идеи, и мы верим, что близок тот час, когда мы сможем уже говорить Русскому народу.

И мы ему скажем простые, ясные, в русском уму и сердцу понятные слова: за ВЕРУ, ЦАРЯ и ОТЕЧЕСТВО! САСШ, май 1960 г. Д-р А. К.

Н. Поточкин

## Великая фальшивка парламентаризма

В момент, который последует непосредственно за падением советской власти на нашей Родине, русский народ очутится в положении Киевского Князя Владимира Святославича без малого 1.000 лет тому назад: подобно тому, как этот последний, оттолкнувшись от язычества, согласно летописному преданию, еще колебался, какому вероисповеданию отдать предпочтение, так и освободенные и навсегда отравившиеся от коммунизма наши подъяремные братья будут колебаться в выборе той политической и социальной системы, которая обеспечила бы им максимальный и свободный культурный и хозяйственный прогресс родной страны. И, учитывая эти колебания, к ним немедленно нахлынут сладкогласные проповедники еще неведомых для новых российских поколений политических и социальных учений, выхваляя лучезарные достоинства своего товара и гарантируя, в случае его приобретения, молочные реки и кисельные берега для пострадавшего населения нашей страны.

Вместо тогдашних хозар явятся товарищи Вишняк и Абрамович, расхваливая "настоящий" социализм и всемирный марксизм, извращенный их старшими братьями, Лениным, Сталиным и Хрущевым, и обещающая установление земного рая в самый кратчайший срок и по самой дешевой цене.

Вместо "немцев от римского папы" нагрянет на Русь теплая компания добродетельных Добрянских, Абрамчуков и Левитских, предлагая самый верный путь к всеобщему блаженству: архидемократическое самоопределение всех ее народностей, когда

Закричит Кубань  
Волнам Терека:  
Я республика,  
Как Америка,

а великая Идель-Уральская нация, освободившись от векового гнета москалей, приступит к выборам своего президента (кандидат в оные пока еще неизвестен).

Но громче и красноречивее всех будут зазывать в свою лавочку товарищи-солидаристы, развивая, при поддержке не очень уж бескорыстных американских дядюшек (надо же будет последним амортизировать затраченный на многолетнюю и весьма комфортабельную "работу" вождей НТС капитал!), бешеную рекламу своей сногшибательной рекламе, где все с самой большой буквы: Вера и Истина, Национализм и самое последнее открытие новейшей философии — Солидаризм (о функциональной собственности первое время — до возможности создать свой собственный КГБ — они будут скромно умалчивать).

И если среди этой шумной и пестрой толпы ярмарочных барышников и сбытчиков краденных с чужого плеча пиджаков раздастся робкий голос какого-то скромного монархиста, который попытается что-то там лепетать о Народной Монархии, о Самодержавии, о корпоративном народном представительстве, на него зашикают, засвищут и замашут руками со всех сторон: "что вы, что вы! С неба свалились, что ли? Смотрите, что за зубр! Да какая там монархия! Да еще народная! Давно отжила она свой век! Какая отсталость! Говорить о самодержавии в век торжества народоправства! Корпоратизм — ведь это фашизм!"

И пикантно будет отметить, что к этим презрительным окрикам, в области некоторых проблем, примешаются и голоса таких как будто единомышленников этого бедного монархиста, как г. Ефимовский и Бор. Солоневич: "Ну, какое теперь может быть самодержавие! Как может один человек управлять единолично громадной страной! На первом плане должна стоять народная воля, а монарх может быть только ее послушным исполнителем. Конституционная монархия — вот что нужно освободенной России! Пусть Царь царствует, но не управляет! Англия, Швеция, Голландия — вот идеал!"

И даже некоторые "хозары", и даже сам товарищ Поремский снизойдут до этой точки зрения и снисходительно прощадят: "Что ж, можно принять и такую монархию — лишь бы она почтительно склонялась перед волей народа, выраженной парламентом".

Вот здесь и зарыта собака. Если вынести за скобки самую суть политиче-

ских и социальных программ всех противников Народной Монархии и Самодержавия, то суть эту можно формулировать в одном слове — ПАРЛАМЕНТАРИЗМ, как техническое оформление ДЕМОКРАТИИ, то есть НАРОДОПРАВСТВА, то есть ВОЛИ НАРОДА.

Вся духовная основа, весь пафос и весь активизм нашего, так называемого, "освободительного движения" конденсировались именно в этом: борьба против Самодержавной Монархии во имя — для одного лагеря — полного ее свержения, для другого — умаление и ограничение ее власти, в смысле полного ее подчинения Воле Народа, выражаемой Парламентом. И последыши этого "освободительного движения", обомшленные зубы "настоящего социализма" и ультра-модерные политические "новаторы" в лице вождей НТС бросят в этот лозунг: "Воля Народа, выраженная в Парламенте", который они уже сейчас безуспешно прививают политически неопытным и свою родную историю плохо знающим новым эмигрантам или молодежи старой эмиграции.

Соль этой прививки можно выразить в следующем ходе мыслей, на первый взгляд в высшей степени логичном, обоснованном на реальных данных западноевропейской истории и чрезвычайно заманчивом для тех, кто почти полвека прожил под гнетом духовного рабства:

Судьбы народа должны определяться, управляться и направляться самим народом, ибо только он сам органически ощущает и из своего собственного опыта познает, какие формы духовной, политической, социальной и экономической организации его жизни и какая верховная власть ему необходимы для достижения и максимального и всеобщего процветания и благосостояния. Такой абсолютный и всесторонний народный суверенитет в деле устройства своей жизни и направления ее по определенным историческим путям и есть ДЕМОКРАТИЯ, что в точном переводе означает народоправство. Кристаллизацией народоправства и является Парламент, состоящий из свободно избранных народом его лучших людей, которые также свободно обсуждают все насущные для народа проблемы и выносят решения, выражающиеся в форме законов, декретов и т. п. Практическое применение этих законов к жизни является обязанностью исполнительной власти, во главе которой стоит свободно, либо всем народом, либо парламентом избранный президент, или наследственный монарх, приносящий при своем вступлении на престол присягу, обязующую его выполнять все вверенные ему законы, законно вынесенные последним. Этот номинальный глава государства, в случае нарушения им своего долга, либо вынуждается к досрочной отставке или перевыбирается в законный срок, если это президент, либо принуждается к отречению в пользу законного наследника, если это ограниченный монарх. В исключительных случаях тот или другой устраняются при помощи вооруженного восстания, т. е. революции.

Ясно, разумеется, что жизненным политическим центром и самым мощным двигателем ее внешней и внутренней политики является ПАРЛАМЕНТ, эта квинтэссенция народной воли. Ясно поэтому и то, что этот могучий и непререкаемый орган воли народа должен состоять из подлинной элиты нации, из тех ее граждан, в которых с особенной силой развиты и проявлены на деле в их предыдущей гражданской деятельности качества: высокое национальное самосознание, искреннее и самоотверженное служение интересам своих сограждан в их совокупности, т. е. всему народу, солидный политический опыт, глубокие знания психологии своего народа, его истории и его жизненных интересов в данный исторический момент, высокое духовное благородство, бескорыстие, глубочайшее уважение к человеческому достоинству своих сограждан и т. п.

Таковыми членами Парламента могут стать только граждане, избранные народом совершенно свободно, на основе равного, прямого и тайного голосования, без какого бы то ни было давления со стороны власти, без какого бы то ни было подкупа со стороны кандидатов в члены Парламента и при полной

гарантии правильного подсчета поданных ими голосов.

Но как же должны происходить практически выбор этих народных представителей?

Каждая из свободно существующих в стране политических партий имеет свои собственные взгляды и собственные программы в вопросах внутреннего устройства страны, его социальной структуры, его экономики, народного образования и т. д. так же, как и в вопросах политики внешней. Само собою разумеется, что в руководящих органах каждой партии сосредотачиваются ее отборные элементы, особенно глубоко и отчетливо разбирающиеся во всех этих проблемах и следующие в них генеральной линии данной партии. Именно эти руководящие партийные элементы в своих публичных выступлениях и в своих партийных печатных органах информируют население страны о взглядах и намерениях партии в той или иной области государственной и общественной жизни. И поэтому, когда настает момент выборов в Парламент, каждый гражданин, даже не записанный в ту или иную партию, знает основные идеологические и программные установки последней и поэтому может свободно отдать свой голос кандидату той или иной партии, выставленному ею в своем избирательном списке. Может ли быть сомнение в том, что при таких условиях в Парламент будут выбираться действительно отборные элементы населения страны, которые будут выносить решения в полном соответствии с желаниями их избирателей и с интересами всей страны? Таким образом каждый гражданин передоверит избираемому им кандидату в члены Парламента свою волю и таким образом Парламент является конденсацией подлинной народной воли, т. е. органом подлинного народоправства, подлинной демократии.

Но т. к. и в недрах отдельных партий могут быть расхождения в смысле предпочтения каждым выборщиком того или иного кандидата в партийном списке, то наилучшим способом проявления желаний избирателей является большинство голосов. И точно также и в самом Парламенте решение вопросов, поставленных на его обсуждение, может быть различным во мнении депутатов, принадлежащих к различным партиям, а потому справедливым может быть только такое решение, которое принято опять-таки большинством голосов. Меньшинство склоняется перед волей большинства, и воля народа остается непоправной и неизменяемой.

И посмотрите, — говорят апологеты парламентаризма своим доверчивым и очень часто совершенно в этих вопросах неопытным слушателям, — посмотрите, как гармонично и как отвечающе подлинно народным и национальным интересам функционирование парламентарной системы в наиболее культурных европейских и американских государствах! Не трогательно ли видеть, как смиренно и с каким гражданским достоинством парламентское меньшинство в один голос склоняется перед большинством (в этот же один голос), законопроект принимается тихо и мирно и становится законом. Не столь же трогательно ли видеть и "конституционного" короля, который подписывает сегодня законопроект принятый большинством парламента, а завтра подпишет совершенно противоположный по содержанию акт, проведенный большинством уже другого состава парламента! Как достойно склоняется он перед волей народа! И все идет отлично, и нет никаких революций, ибо священная воля народа — единственный закон в жизни нации, которая сама управляет своими судьбами в соответствии со

своими духовными устремлениями и насущными национальными потребностями. И посмотрите, как мирно и непрерывно прогрессируют в своем культурном и экономическом развитии все наиболее цивилизованные страны мира: САСШ, Швейцария, Франция, Англия, Бельгия, Голландия, Дания, Норвегия, Швеция и проч., и проч.!

А раз так, то почему же и нашему народу не последовать этому истинно демократическому идеалу и не ввести у себя парламентарный строй в согласии с этими уж на практике проверенными образцами истинного народоправства, а во главе исполнительной власти поставить либо авторитетного президента, как напр., в нынешней Франции или в САСШ, или конституционного монарха, как в Англии и в Скандинавских странах? Ведь если культурные страны на протяжении многих веков вырабатывали такое гармоничное государственное устройство, то почему же нам не заимствовать их опыт, вместо того, чтобы гордиться какой-то своей огород или же, что еще хуже, вернуться к отжившим, устаревшим формам нашей дореволюционной монархии? Ведь ясно же, что один человек не может требовать беспрекословного повиновения своим желаниям и приказанием от двухсотмиллионного народа! Какой же может быть разговор о восстановлении Самодержавия? Да ведь и у нас перед революцией уже был свой собственный парламент, а если он функционировал не так идеально, как на западе, то только потому, что этому мешала именно эта верховная власть, не желавшая поступиться своими самодержавными прерогативами и этим самым тормозила и вообще весь культурный прогресс нашего народа. А потому все, что вам говорят какие-то "народные монархисты" о необходимости восстановления монархии в России в том виде, в котором она существовала еще при царе-горохе, результат либо их политической отсталости, либо их стремлений к восстановлению их сословных, кастовых и имущественных привилегий. Эти самодержавники — люди, совершенно отставшие от жизни в ее новейших проявлениях, а потому их просто надо сдать в исторический архив и итти за теми, кто, следуя заветам таких светочей, как Новиков, Радищев, декабристы, Белинский, Чернышевский и пр., стремятся превратить нашу Родину в передовую страну, построить Новый Русский Дом на фундаменте подлинной Демократии, выраженной в парламентаризме.

Изложив основы этой демократии, как она представляется нашему скромному разумению политических "зубров", мы позволим себе теперь заняться более подробным ее анализом и установить, не забыли ли по некоторым оврагам те пророки парламентаризма, у которых все так гладко на бумаге. Ибо вопрос слишком важен: от его практического решения зависит все будущее нашей страны — либо она действительно пойдет по пути подлинного культурного прогресса, либо она увязнет в грязных колеях и в мутной воде той извилистой и лишь добрыми, но совершенно противоположными намерениями вымощенной дороги, на которой вода превратится в новые потоки народной крови, а колени приведут к новым жестоким потрясениям и, быть может, даже к окончательной гибели перспективы для светлого будущего нашей Родины, которая своими неслыханными страданиями заслужила нечто большее, чем такая бездонная яма на мировой исторической свалке.

Н. Поточкин  
(Продолжение следует)

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

### БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

ХОРА АРТИСТОВ под управлением Д. М. АВРАМЕНКО  
"COLEGIO DE LA SALLE" — RIO BAMBA 650 — CAP. FEDERAL  
17-го августа с. г. — в 17 часов.

В программе: народные песни и пляски.

Билеты в ДРБ (Карлос Кальво 2851). Тел. 97-0447 и при входе в зал.

Ил. Курбский

# День Русской Культуры

28 июля — в день Св. Равноапостольного Князя Владимира — русское Зарубежье отмечает День Русской Культуры. Только в Зарубежье, но не в России, потому, что она подсоветская и там власть говорит о светильниках Русской культуры только тогда, когда и м это нужно и выгодно для пропагандных целей и, главным образом, для одурачивания народов, находящихся в Свободном еще мире. Да и нечем похвастаться советским вождям, когда “инженерам душ” дается социальный заказ, когда самый светоч Русской Культуры — Православие, является для власти смертельным врагом. А без Православия не могло быть и не будет Русской Культуры.

Самое слово “культура” испоганено и приспособлено. В СССР “культурно жить” в понятии обще-“социалистическом” — иметь хорошие штаны, удобную кушетку, вкусные щи...

Только безумцы могут думать и верить, что коммунисты стремятся улучшить и упорядочить жизнь человечества, построить новую культуру. Если были и раньше такие, как Туган-Барановский, Бердяев, Струве то и они очень скоро опомнились и восстали против своих бывших теоретиков радикализма. Что же касается русских писателей, то все они предвидели в стремлении творцов великих потрясений России заговор против Родины. Против этих лежучек с особой силой выступали такие светила Русской Культуры, как Патриарх Гермоген, Карамзин, Пушкин, Лермонтов, Вл. Соловьев, Гоголь, Достоевский и даже Толстой.

“Давно уже в Европе, — писал 120 лет тому назад Тютчев, — существует только две силы — революция и Россия. Эти две силы теперь противопоставлены одна другой и быть может завтра они вступят в борьбу... От исхо-

да этой борьбы, величайшей борьбы, какой когда-либо мир был свидетелем, зависит на многие века вся политическая и религиозная будущность человечества”.

И разве же мы с вами не являемся свидетелями сбывшегося предсказания поэта. Многие правительства теперь поняли, что перед ними такая же дилемма: революция или свобода. Но как когда-то в России принимались полумеры в отношении наступающей революции и пришедшего разрушения ценностей вековой культуры, так и сейчас страны Запада стараются не рубить Гордиев узел, а развязать его разными сосуществованиями и “совещаниями на верхах”, и за эти полумеры получают пощечины укрепившихся в Кремле террором красных бесов.

Они, эти красные бесы, пытались создать “новую культуру” и “нового человека”, но снизили великую Русскую культуру до уровня марксистско-коммунистических идеологий, которые терпят крах под давлением “истинного заступника России — истории”, как сказал Тютчев. Со стороны коммунистов оказалась “Великое незнание России посреди России” (Гоголь), они считали, что Матушка-Русь убогая и бессильная, забывая о вековой России, о ее обилии и могуществе в духе народном: “Умом России не понять, аршином общим не измерить, у Ней особенная статья, в Россию можно только верить” и мы верим, верит в Нее и народ:

Пусть тебя, Русь, одолели невзгоды,  
Пусть ты унынья страна...

Нет, я не верю, что песня свободы  
Этим полям не дана! (А. Апухтин).

“По приказам партии” не может развиваться культура. Лишь “по воле Бога Самого, самостоянье человека залог величия его”. (А. С. Пушкин). И ни одно произведение искусства не вышло в СССР из-под пера писателя, кисти художника, резца скульптора, на нотах композитора — не по предписанию партии. Творчеству гения нужна свобода. И, отмахиваясь от инструкций партии, как от назойливой мухи, в России творят для себя, для народа, для будущего, писатели и художники, скульпторы и композиторы, примером чего Борис Пастернак и сонм других.

“Я, один, все тонет в фарисействе  
Жизнь пройти — не поле перейти”.

Он — Пастернак — понимает подсоветских писателей и бичует: “И с пылкостью тою же самой, как славили прежде, клянут”... “Я чувствую за них за всех, как будто побывал в их шкуре.

## ХРОНИКА

Нам пишут из Иоганнесбурга:

В воскресенье, 17-го июля с. г., в “нашей” часовне при Англиканском Кафедральном Соборе, была отслужена Торжественная Панихида по убиенному Государе Императоре и Его Августейшей Семье.

Предоставленная нам маленькая часовня утопала в цветах и была переполнена членами русской колонии и их друзьями, среди которых преобладали наши старые друзья, члены Сербского О-ва имени генерала Драже Михайловича, убитого коммунистами. Проникновенно пел церковный хор, под управлением баронессы Софии Александровны фон Раден. Настоятель Св. Владимирского прихода, о. архимандрит Алексий, сказал прочувственное слово.

После этого была отслужена панихида по ген. Драже Михайловиче, на которую остались все присутствующие.

Нам пишут из Сан Франциско:

15-го июня с. г. исполнилось 30 лет со дня хиротонии Высокопреосвященнейшего ТИХОНЫ, архиепископа Западно-Американского и Сан-Францисского, и его пребывания на этой кафедре.

Торжество было отмечено в тесном кругу городского духовенства, сестричества и церковного совета Свято-Скорбященского Собора.

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это немедленно.

Я таю сам, как тает снег, я сам, как утро, брови хмурю”, но, дальше — “смерть можно будет побороть усилием воскресенья” — и верит, как один малоизвестный, но одаренный поэт: Россия “Божьей волей воскресла снова как весна, как солнце, как Христос”. В это верит и народ, верит, что не задушили Русскую Культуру большевики, она “под спудом”, помня слова М. В. Ломоносова:

“...может собственных Платонов  
и быстрых разумом Ньютон  
Земля Российская родить”...

И мы, русская эмиграция, отмечая ежегодно “День Русской Культуры” храним ценности вынесенной из России культуры, знакомим с нею иностранцев и вернем сбереженное родному народу. “Жизнь ведь тоже только миг”, а Россия и ее культура — вечны.

Ил. Курбский

В АВГУСТЕ 1960 г. ВЫХОДИТ ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПАЕТ В ПРОДАЖУ КНИГА АЛЕКСАНДРЫ ГАВРИЛОВОЙ С ВЯТЫНИ ЕГИПТА

О г л а в л е н и е:

- I. Синай — Гора Святая.
1. Первое паломничество 1950 г.
2. Второе паломничество 1951 г.
- II. Каир и его окрестности.
1. Древо Пресвятой Богородицы в Матарии.
2. Церковь Владычицы в деревне Мостород.
3. Жилище Св. Семейства в Старом Каире.
4. “Висящая церковь” в Египетском Вавилоне.
5. Группа древних коптских церквей в Старом Каире.
6. Монастырь Св. Георгия Победоносца в Старом Каире.

III. Следы древнего христианства в Александрии.

1. Дорога.
2. О Нитрийской пустыне по “Книге Мертвых”.
3. Патриаршая библиотека.
4. Церкви.

IV. По монастырям Египетской Фиваиды.

1. Верхняя Фиваида. Немножко древне-египетской истории. Убежище Св. Семейства в Верхней Фиваиде. Белый и Красный монастыри. Нил — кормилец Египта. Стоватранные Фивы: Люксор — Карнак. Монастырь старца (св. Пахомия Великого). Некрополь Фив — Долина Могила фараонов. Монастырь св. Пахомия Великого в Эдфу. Храм Горуса в Эдфу. Асуанская плотина. Храм Изиды и Озириса на острове Филе. Монастырь св. Симеона Горшечника. Другие Асуанские древности: некрополь, каменоломни. Остров Элефантин.
2. Нижняя Фиваида. Монастырь св. Антония Великого. Монастырь св. Павла Фивейского.

V. Нитрийская пустыня.

1. Монастырь св. Ефрема Сирина и св. Псоа.
2. Монастырь Барамус.
3. Монастырь св. Макария Великого.

Книга богато иллюстрирована. Содержит около 300 страниц.

ИЗДАНИЕ АВТОРА

Цена книги — Ам. \$ 3.50

Книгопродавцам — обычная скидка.

Склад издания:

Издательство “Наша Страна”

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires - Argentina

**З У Б Н О Й В Р А Ч**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Ротарио (говорит по-русски).  
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.  
Присем ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541  
p. 2, apto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео “Пуэярредон” по линии Федерико Лакросе).

Климков в книге “Берлинский Разум человек поклоняется Небесное — нереальная и непрактичная истина. Мало кто стремится праведно-обитателей Отца: реально мыслят-век хочет иметь здесь и сей-тиру с телевизором и полным и много денег, чтобы хоро-териализм овладел людьми ти-ми. Если полвека тому назад ись, в большинстве, со своей убогим жребием, то ныне и-бованиям к жизни. Революция буйно-требовательного. И эта е слабости властей и законов, ртурбации, перерождения духа зменился духовно за время от как за два с половиной Муссо-довавших полтора десятилетия да Ницше охарактеризовал че-е, искусственное, скрытное жи-портретом, нежели портретом, еделения становится очевидной му революционному человеку. (кроме отдельных моментов) одился человек своенравный, бности человека, его мышле-го к действию. Одним из енность (дружелюбие). Ныне, кто ее сохранил, тот сохранил у с этим качественным умале-можно так выразиться, прост-

ранственное увеличение — значительное расширение рамок сознания.

В начале века духовные запросы среднего человека ограничивались сферой личной, семейной и мелко-общественной — село, городок. В редких случаях, он от патриотизма в пределах видимости родной колокольни возвышался до патриотизма своего государства. А теперь перуанский индеец старается мыслить всеамерикански, зулус — всеафрикански, охотник за черепами с Борнео одушевляется идеею афроазиатской солидарности, а примитивному албанцу стали не чужды планетарные понятия. На протяжении тысячелетий племенные, а потом государственные перегородки были границами максимального развития духа человека, а ныне революционный человек идейно носится над этими перегородка-

СДАНА В ПЕЧАТЬ И ВЫЙДЕТ В СВЕТ

В НАЧАЛЕ СЕНТЯБРЯ НОВАЯ КНИГА:

Проф. Е. Месснер

МЯТЕЖ — ИМЯ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ

Издание Южно-Американского Отдела Института по исследованию проблем войны и мира имени генерала проф. Н. Н. Головина

Буэнос Айрес

Тетралогия: ПРОБЛЕМЫ ВОЙНЫ И МИРА

1. Российские офицеры — Коллект. труд.
2. Лик современной войны — Проф. Е. Месснер.
3. Мятеж — имя третьей Всемирной — Проф. Е. Месснер.
4. Современные офицеры — Проф. Е. Месснер (готов. к печ.).

СКЛАД ИЗДАНИЯ — ИЗДАТЕЛЬСТВО “НАША СТРАНА”

ми. Конечно, нельзя сказать, что всякий из этих граждан мира летает вольным бесстрашным полетом орла: большинство подымется от ничтожно-личного к грандиозно-общему только силой ураганов мнений, которые время от времени пронесутся над государствами или континентами.

Не только к русским относилась оценка русского писателя — “ленивы и нелобопытны”, но и к обывателям всех стран в большей или меньшей степени. Однако, теперь не ленятся любопытствовать и приобретать знания. Не в том дело, что обыватель стал прилежнее и любознательнее, а в том, что теперь народным образованием ведают не столько министерства народного просвещения, сколько Голливуд и телевизия, а поэтому познания, хотя и менее глубокие, приобретаются без усилий и зубрежки: вместо книг, требовавших при чтении работы ума и воображения, к услугам человека — зрительно, занимательно, запоминательно воспринимаемая осведомленность, даваемая экраном и стрипом. В начале века бульварный роман описывал роскошную жизнь графини и влюбленного в нее маркиза, а мидинетка, зачитываясь фавбулой, не могла ясно себе представить описанную роскошь; ныне же она ее видит на экране и, очарованная фильмом, подымается сознанием до уровня, на котором прежде пребывали маркиз и графиня.

Во всем мире произошла революция духа: негр, вчерашний раб своего царька, чувствует себя гражданином, цветной азиат духовно освободился от колонизаторов, а в среде белых народов происходит нивелировка культурных слоев — верхние скользят вниз, нижние выпирают вверх. Революция духа охватила весь мир. Шопенгауэр посмел сказать: “Если Бог сотворил мир, я не хотел бы быть этим Богом, так как бедствия людей меня угнетают”. Сейчас философ иппохондри не мог бы свалить на Бога бедствия людей: человек-бог творит бедствия человеческие во всем мире, ибо, отвергая Божий Промысл, живет по вымыслам своего разума, постигающего лишь проявления жизни, но не могущего постичь сокровенной тайны Жизни.

Проф. Е. Месснер

# Дневник Наблюдателя

## ПРОГРЕССИВНАЯ ПУТАНИЦА

Наблюдение за газетами дает обильную пищу уму, сердцу и расстройству деятельности печени. Кроме того, оно вызывает прогрессивное любопытство и понуждает вместо одной газеты читать чуть не десяток, а потом переходить даже и к основным данным, т. е. к бюллетеням, на основании которых пишется и самые газеты. И тут открываются иногда более обстоятельные картины. Так, например: газеты писали о том, что Совет Безопасности ООН перелал рассмотрение спора между Кубой и США на конференцию Американских стран. Но совсем другое дело познакомиться с самым текстом резолюции Совета Безопасности. Один из параграфов этой резолюции заслуживает серьезного внимания. Там сказано:

**«Имея в виду то, что члены Объединенных Наций имеют обязанность разрешать свои международные противоречия путем переговоров и других мирных мер, т. е. так, чтобы не ставить под угрозу ни мир, ни интернациональную безопасность; и т. д.»**

Таким образом, имея в виду то, что как бы беззастенчиво государственная власть некоторых членов этой Организации ни попирает права своих граждан, постоянно держа их в условиях войны (классовая борьба), смертной опасности произвольного суда и жесточайшей несправедливости, Организация Объединенных Наций на это не обращает ни малейшего внимания и это ее не касается ни в малейшей степени, памятуя, что принцип Ллойд Джорджа о торговле с людоедами прогрессивно перелелся в заботу о мире с людоедами, нашему читателю следует помнить, что советская власть, держащая Россию в оковах рабства и заливающая ее кровью, слезами и потом, — власть, угрожающая всему миру коммунистическим порабощением и в этом направлении прогрессирующая, — эта власть, авторитетом Организации Объединенных Наций, твердо ограждена от единственного средства, способного повести к ее свержению. Войны ждать никакой причины нет, хотя бы иной раз известия и давали повод думать таким образом. Идея прогрессивного пацифизма окончательно парализовала волю западного свободного демократического мира, когда-то бывшего миром христианским. Этот мир делает ставку на мир любой ценой, с кем угодно... даже ценой собственной гибели.

На фоне этого миролюбия шестые большевистского сапога, выгапывающего остатки духа и жизни на просторах полумира, продолжается с прежней интенсивностью и задевает теперь другие страны мира все в большей и большей степени.

Кубинская Советская Социалистическая Республика не медлит занять место форпоста социалистической революции в Латинской Америке. Подобно тому, как русским большевикам в 1921 году шло, что завтра состоится всемирная революция, так и большевикам кубинским кажется, что завтра они взорвут всю Латинскую Америку. В этом смысле повсюду говорят Рауль Кастро (он уже из Москвы, Праги и Каира вернулся в Гаванну) и Фидель, а их агенты торопятся действовать, памятуя наставление Сталина: «Работать, товарищи надо, а не хныкать!»

Так, в Венесуэле кастрова агентура начала широкую подрывную деятельность, привлекающую внимание полиции. Когда полиция пришла к нему с обыском, агент Фиделя Кастро, Андрес К. Салес, пытался оказать сопротивление, что стоило ему жизни. Кастристы также эксплуатируют перонистские настроения в Аргентине. Пока что, они были пойманы с поличным. Чемодан с наставлениями о подрывной работе, о вооруженном восстании, о способах изготовления взрывчатых веществ, попался в руки властям, и аргентинская полиция получила в руки ключ к открытию «нервных центров». Но реакция кубинского посла на этот скандал была хладнокровной. Он заявил, что литература, найденная в чемодане, — просто памятки о том, что произошло в Кубе при борьбе с диктатурой.

Если теперь обвинять кубинцев в том, что они присылают в другие страны

литературу о своем вооруженном восстании 26-го июля, то почему же никто и никогда не обвинил правительство СССР в том, что оно распространяет по всему миру учение Ленина о вооруженном восстании, как единственном средстве успеха революционного переворота? Почему агенты коммунистических партий, возвращающиеся из Москвы с соответствующих курсов по подготовке вооруженных восстаний, не подвергаются ни малейшему взысканию? Думается, что дело просто: весь мир стоит под знаком одного и того же дурмана прогрессивной мысли, почему ни у кого и не поднимается рука бросить коммунистической власти перчатку. Ведь она — власть прогрессивная!

Правда, появление коммунистической власти в Америке вызвало здесь некоторую тревогу. Куба не сходит со страниц газет и можно надеяться, что конференция министров иностранных дел американских стран внесет ясность в существо предмета. Но, пока что — Куба представляет собою советскую республику с социалистической экономикой, коммунистическим устройством государственной власти, с задачей революционного взрыва Латинской Америки, и пользуясь покровительством Союза Советских Социалистических Республик и лично тов. Хрущева. Попался кастров агент сегодня, попадется завтра, а кто поручится, что будет послезавтра?

Интересно разворачиваются события также и в другом пункте реализации мечтаний прогрессивной мысли. Мы имеем в виду Великую Республику Конго! Бельгийцы, конечно, сторона заинтересованная, но так как они управляют тоже министрами-социалистами, то есть принадлежат к прогрессивному блоку, то их мнение заслуживает внимания, а их мысли о Лумумбе и об армии Организации Объединенных Наций — запоминания.

Когда Хаммершильд поехал в Бельгию, тамошняя печать приветствовала его в частности такими замечаниями: «В деле Конго Организация Объединенных Наций не осмелилась выполнить своей задачи, чтобы не вызвать недовольства Советов, их союзников, их подхалимов и того, что называется правительством (Лумумба), и что на самом деле является даже не юридической фикцией правительства, но — крадливой распухшей импотентом. ООН заявляет, что она находится в Конго для восстановления порядка. Даже обходя молчанием тот факт, что некоторые из ее солдат принимали участие в грабежах вместе с бунтовщиками, приходится сказать, что они оказались в Конго по поводу совершенно иного задания, а именно — для того, чтобы восстановить ту власть, которую Лумумба оказался неспособен осуществить... Без ООН Лумумба не был бы тем, чем он является: главарем бандитов, провинциальным «кондотьером», другими словами — политическим ничтожеством».

Конго не перестало быть яблоком раздора и причиной мирных споров, т. к. предоставляя независимость Лумумбе, бельгийцы позаботились научить широкую провинцию Катанга провозгласить себя самоопределившейся и вплоть до отделения. Но при этом сохраняется близость к Бельгии. Катанга же — это самая богатая провинция и без нее остальное Конго значения не имеет. Бельгия отстаивает права Катанги на вплоть до отделения, а Хаммершильд оказывается между молотом и наковальней.

Самоопределение — прогрессивно, но сохранение Катанги в преступной связи с Бельгией — реакционно. И вот, несмотря на широкое волеизъявление великого народа провинции Катанга, Хаммершильд обещает Лумумбе, что Катанга останется за ним, вождем Катанги, Монсей Чомбэ, говорит, чтобы войска ООН не смели вступать в его провинцию, Лумумба требует, чтобы бельгийцы уходили из Конго и заявляет, что если он потеряет нервы, то позовет Хрущева. Этот уж даст порядок! Чем-то кончится?

В общем, идеи прогресса выливаются в формы самой дикой путаницы, и путаница с каждым днем усугубляется мирным соучастием Союза Советских Социалистических Республик в делах интернационала, причем соучастие это,

### Издательство «Сеятель»

Вышла в свет и поступила в продажу книга

**Алексей Суворин  
ОЗДОРОВЛЕНИЕ ПИЩЕЮ**  
дополненная трудами по питанию и оздоровлению д-ра Асеева, Ф. И. Комарова и С. А. Берга.

Книга содержит 288 стр. Издана на хорошей бумаге. Цена — 3 ам. дол. (в переплете — 4 ам. дол.). Книгу можно выпустить через Изд-во «Наша Страна».

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
«НАША СТРАНА»  
И КНИГИ  
ИЗДАТЕЛЬСТВА «НАША СТРАНА»  
В БУЭНОСАЙРЕСЕ**

**продаются:**  
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);  
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;  
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

**ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!**

как было не раз заявлено, направлено на то, чтобы похоронить свободный демократический мир, даже не заботясь о разряде похорон.

В Москве арестовано несколько американцев, пытавшихся распространять разрешенный советской цензурой журнал «Америка». Они высылаются из СССР.

Летчика Пауэрса будет судить советский суд. Его жена в Америке возмущена безразличием Государственного Департамента к судьбе летчика, пострадавшего при выполнении служебных обязанностей государственного значения. Действительно — какое жестокосердие!

В США начинается предвыборная кампания. Республиканская партия выставила кандидатуру Ричарда Никсона. Газета «Правда» очень недовольна Никсоном. Попросту говоря, «Правда» ругается, доходя до того, что именует Никсона «флюгером и хамелеоном». Тут же на воре и шапка погорела. Никсону досталось от «Правды» за участие в кампании по освобождению Восточной Европы, и тут же «Правда» выдает себя, понимая, что имеется в виду освобождение от большевизма.

Об освобождении стран Вост. Европы говорил и Айзенхауэр, да тем и кончилось. Никсон тоже говорит: «Нашей целью должно быть: торжество свободы», и тут же оговаривается: «Мы не говорим о победе над какой бы то ни было страной, но о победе свободы над тиранией». Средствами этой борьбы Никсон считает: победу здоровья над болезнями и избытка над бедностью.

Если бы Никсон почитал роман Дундичева, то узнал бы, что человек жив «не хлебом единым». Впрочем, говорят, что эти слова записаны еще где-то. Не помните ли Вы, где именно? Напрасно же политики думают о хлебе едином.

В конце июня Хрущев написал письмо Президенту Аргентины д-ру Фрондиси. Почему избран именно этот адрес — неясно, т. к. содержание его к Аргентине отношения не имеет. Хрущев предлагает, что надо уничтожить военные базы и вывести отовсюду иностранные войска и «покончить с опасностью атомной войны и внести радикальную перемену интернациональной политики». Фрондиси был слишком занят делами поездки по Европе и прочел письмо Хрущева только в конце июля. Ответа пока не слышно.

Кому-то теперь станет Никита Сергеевич писать?..

Несмотря на сопротивление левых, Мак Миллан назначил на пост министра иностранных дел Англии лорда Хьюма (Нотте). Левые возмущены тем, что Хьюм консерватор и, будучи лордом, не имеет права выступать в палате общин Парламента, почему они не могут задавать ему своих знаменитых «запросов».

Наблюдатель

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store «Russ», 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, «Kama» 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstolesa, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Loeper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией В. С. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина 6 песо  
САСШ и Канада — 30 цент.  
Бразилия — 18 крузейро  
Венесуэла — 1 боливар  
Парагвай — 10 гуарани  
Уругвай — 1 ур. песо  
Чили — 75 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 75 нов. сент.  
Франция — 75 нов. сент.  
Швейцария — 1 шв. фр.

**ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ**  
Аргентина — 7 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 20 круз.  
Венесуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 12 гуарани  
Чили — 100 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.15 нов. сент.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.  
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.